

◆ 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情

发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，

各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

充电范围广

我国已建成世界上数量最多的充电基础设施体系

国家发展改革委新闻发言人李超18日介绍，截至今年5月底，全国充电基础设施总量达992万台，同比增长56%；其中，公共、私人充电设施分别达到305万台、687万台，分别增长46%、61%，我国已建成世界上数量最多、服务范围最广、品种类型最全的充电基础设施体系。

在国家发展改革委当天举行的新闻发布会上，李超表示，我国消费者对新能源汽车需求还将持续走高，大幅催生了充电基础设施建设需求。下一步，国家发展改革委会同有关部门，将优化完善网络布局，加快推进公路沿线充换电基础设施建设，因地制宜推进社区充电设施建设和改造，加大力度支持农村地区充电基础设施建设，今年全国计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个。（据新华社）

我国制定出台网络领域立法150余部

新华社北京6月18日电（记者王思北）记者从18日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，截至目前，我国制定出台了网络领域立法150多部，形成了以宪法为根本，以法律法规为依托，以传统立法为基础，以网络专门立法为主干的网络法律体系，搭建了我国网络法治的“四梁八柱”，为网络强国建设提供了坚实的制度保障。

国家网信办副主任王崧在发布会上介绍，2024年是我国全功能接入国际互联网30周年，也是我国网络法治建设起步30周年。30年来，特别是进入新时代以来，网络法治积极发挥服务保障作用，为经济社会高质量发展提供了强大动能。

据悉，随着信息技术的快速发展，数字经济日益成为驱动经济高质量发展的新动能。为了更好地服务保障数字经济发展，有关

单位加强网络法治建设，营造数字经济良好发展环境。

“近年来，为了适应数字经济发展的需要，国家制定出台了多部互联网领域的基础性法律，对数字经济发展起到了直接的服务保障作用。”王崧说，结合数字经济发展实践，还加快开展“小切口”立法，对网络直播、网络支付、在线旅游、网络招聘等活动加以规范，为数字经济发展打造法治化环境。

解决看病难

2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超20万人次

“初步统计，2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超过20万人次，有效提升了村级医疗卫生服务水平。”在18日举行的国家卫生健康委新闻发布会上，国家卫生健康委基层司司长傅卫说。

傅卫介绍，从全国情况看，通过各级卫生健康部门和相关部门共同努力，县乡村三级医疗卫生服务网络不断健全，基本实现城乡居民基本医疗卫生服务全覆盖。

为解决个别地区村卫生室缺乏合格医生的问题，傅卫介绍，国家卫生健康委要求各地从乡镇卫生院选派医师定期开展巡诊或派驻等方式，解决村民看病就医问题，并进一步规范县域巡回医疗和乡村派驻服务工作，对服务方式、内容和频次作出明确要求。（据新华社）



防溺水 迎暑假

6月17日，在山东省青岛市即墨区金口镇周疃小学，蓝天救援队志愿者指导小学生演练溺水自救互救的基本技能。

暑假临近，该校开展安全教育活动，学生们在蓝天救援队志愿者的指导下学习防溺水常识、演练安全急救技能。

新华社发
梁孝鹏 摄

教育部提醒：考生及家长要警惕“高价辅导”陷阱

新华社北京6月18日电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务，教育部6月18日提醒，广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务，切勿轻信“高价”指导咨询，避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”，能够“精准定位”，确保考生进入心仪的专业，从而诱导考生和家长购买高价服务。教育部表示，每年高考填报志愿前，各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年

来各高校录取分数情况，市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号，骗取考生和家长的信任，教育部提醒，有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书。今年，各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动，组建专门的工作队伍，为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

此外，还有一些志愿填报指导机构过度强调某些专业的就业

前景，制造“热门专业”的假象，甚至发布所谓的“专业排名”，以此来吸引考生购买服务。教育部介绍，目前，高校在人才培养中，普遍加强通识教育，注重厚基础、宽口径，致力于提高学生的综合素质和能力。同时，根据《普通高等学校学生管理规定》，高校均制定了学生转专业的具体办法，为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度，促进复合型人才培养。因此，考生和家长不必对专业选择过分焦虑，“热门专业”并不一定适合每一个人。

声明

●兹有信阳市平桥区胡店乡沈营村股份经济合作社营业执照正、副本（统一社会信用代码为：N2411503MF309801XX），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有魏续强、甘桂香之女魏亭伊于2018年4月2日在潢川县人民医院出生，其出生医学证明（编号：Q412011289），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有信阳市开元文化旅游开发有限公司行政公章壹枚（编号：4115010075544），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有信阳市浉河区慕容烘焙食品工作室行政公章壹枚（编号：4115070021291），因不慎丢失，特声明作废。